

祥云沙龙镇：党建带妇建顶起疫情防控“半边天”

祥云县沙龙镇党委结合当下疫情防控工作的实际情况，积极探索党建带妇建顶起疫情防控“半边天”模式，充分调动沙龙镇巾帼力量。她们或是妻子，或是母亲，或是公职人员，或是医务工作者，或是社区干部。面对新冠肺炎疫情，她们选择了当“逆行者”，站在了疫情防控的最前线，为抗击疫情贡献着巾帼力量，她们就是沙龙镇的广大巾帼志愿者。

连日来，“巾帼红”奔走忙碌的身影在沙龙镇随处可见。从1月26日开始，沙龙镇全体本县干部职工和村(社区)全体工作人员第一时间返岗，全镇7个村(社区)的妇联主席、80余名执委积极响应党委的号召发挥带头作用，引领镇内广大妇女群众冲在抗击疫情一线。

“作为一名基层工作人员、共产党员、州级最美母亲，当社会需要我们时肯定要冲锋在前。”谈起基层抗“疫”工作，青海营村妇联主席杨林芝认为“这种关键时刻，作为中共党员肯定要带头上，其他妇女干部才会跟着上！”

“我们社区沿途进村路口众多，但由于24小时坚守，大家都比较辛苦，我主动加入到检疫卡点的工作中来，希望通过自己的换班，能够让卡点工作人员能够适当休息。”花



工作人员在卡点进行日常巡查工作。

园社区的妇联主席王绍兰说道。

沙龙镇内共设置临时检查点31处，主要工作是负责对进村人员一律检测体温，排查潜在风险，并登记在册，对出村人员进行劝返，确有需要外出，告知其正确佩戴口罩的方法，待返回后及时进行体温检测和后续电话随访跟进工作。值守人员每8小时换一班，分批次赴各临时检查点出村情况进行

检查登记，24小时守护沙龙镇的各个主要片区。

在全力抓好新冠肺炎疫情防控工作上，沙龙镇各村村干部及时施策，妇联干部及时行动，切实发挥娘家人的劝说功力，引导广大群众喜事不办、丧事简办，共同筑牢疫情防控线。

“现在属于疫情防控特殊时期，你们老人不在了，客就不要办

了，一切从简，因为疫情期间危险，不然人传染起来不好办了，你们想着这个意见怎么样？”花园社区妇联副主席赵本华前往花园一组村民谢美莲家开展入户宣传工作时说道。

连日来，沙龙镇通过电子显示屏和张贴标语的形式，宣传国家相关规定，强化宣传引导，执委们深入走访做好说明解释，号召广大村民暂停办理各类人员聚集的客事活动。截至目前沙龙镇取消客事办理共50余场次。

在这场没有硝烟的战斗中，她们是疫情防控的宣传员，张贴和发放防疫宣传资料到社区(村)的每个角落，她们是疫情排查的摸底员，入户记录每一户家庭成员出行情况；她们是疫情路上的执勤员，做好出入人员登记及体温测量工作、劝返社区(村)走亲访友和聚会的群众；她们是喜事不办丧事简办的劝说员，引导广大群众共同筑牢疫情防控线。

通过党建带妇建模式，沙龙镇广大妇女干部践行自己的初心和使命，坚守一线，冲锋在前，用实际行动为群众筑起一道道坚实的屏障，“巾帼红”的身影因动在沙龙的大街小巷，为抗击疫情贡献着巾帼力量！

[李娜 王佳琦]

弥渡弥城镇：众志成城抗疫情

疫情就是命令，防控就是责任。当前，新冠肺炎的防控工作正处于关键时期，弥渡县弥城镇广大党员干部把打赢疫情防控阻击战作为当前最重要的工作来抓，充分发挥镇党委、政府核心作用，基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用，积极投身疫情防控第一线，对外来人员进行严查、严控，将各项防控措施落实、落细、落小，和广大人民群众一起，坚决打赢疫情阻击战。

强化组织领导，统筹推进。一是弥城镇第一时间成立弥城镇新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组，党政主要领导为组长，其余班子成员任副组长，各站所办公室负责人、各村党总支书记为成员，根据疫情防控工作方案分为综合协调组、观察检测组、安全维稳组、物资保障组等9个小组，对各项工作进行统筹安排。二是立即成立弥城镇应对新冠肺炎疫情疫情防控工作指挥部，由指挥部统一对新冠肺炎疫情相关各类文件、报表、物资等进行集中统计发放，确保反应迅速、数据准确。三是组织召开疫情防控会议。1月26日，弥城镇召开新冠肺炎疫情疫情防控工作会议，传达了各级党委、政府应对新冠肺炎疫情的会议精神，对弥城镇接下来的各项工作进行了统筹安排。1月30日召开新冠肺炎疫情疫情防控工作调度会议，对当前疫情情况进行通报，对各项工作进行进一步细分。1月31日召开加强新冠肺炎疫情社区防控工作会议，着重对弥城镇社区疫情防控工作进行再部署、再强调。坚决做到责任落实，防控有效。

开展“敲门”行动，精准摸排。弥城镇充分发动各村(社区)干部职工、党员群众，集中时间、集中力量，对湖北籍特别是武汉滞留大理游客、探亲访友人员、工

作(经商)人员，在湖北特别是武汉务工、就读服役的返乡人员进行网格化、地毯式的摸底排查。工作人员不分昼夜，不辞辛劳，敲开一户又一户人家的房门进行核实，确保做到横向到边、纵向到底、不漏一户、不漏一人。对摸排出的武汉返乡人员做好“居家隔离”，安排专人进行管控，一旦发现发热、干咳等症状，立即进行汇报，采取相关措施，并充分发动群众做好互相监督。

加强宣传引导，增强信心。制作并发放了两万份公开信发放到群众手中，印制了三百多份通告粘贴至每个村(居)民小组，确保弥城每个角落，每个群众都能了解当前的严峻形势，并知晓相应防范措施。积极利用“魅力弥城”公众号，每天对各类通告、倡议书、工作信息、防护措施、科普知识、注意事项、紧急扩散信息等进行及时推送，利用互联网这个大平台，让人民群众足不出户就能知晓疫情相关信息，引导群众不信谣、不传谣，倡导群众打扫好卫生，共同对抗疫情。积极组织各村(居)委会制作宣传标语，通过电子屏、布标等方式在显眼的地方进行播放悬挂，同时利用“大喇叭、小广场”进行语音播报，积极营造和谐氛围，增强信心，共同对抗疫情。

强化社会管控，确保稳定。发出暂时关闭客场、关闭集市等集体聚集场所的通告，取消一切客事、庙会等人群聚集的活动。设置58个卡点，对来往人员进行体温检测，同时对菜市场、超市等场所进行巡查，对不戴口罩的群众进行劝导，同时向有关职能部门反映，共同做好管控。采取相应措施做好物价、药价的稳控，杜绝哄抬物价、药价的行为。

[洪辰]

祥云祥城镇：“临时通行证”筑牢群众安全“篱笆墙”

“请问‘临时通行证’是在这里办吗？我来办一下我家的‘临时通行证’。”

2月13日，在祥云县祥城镇褚家营社区4组疫情防控检测点，村民杨贵洪听说要凭“临时通行证”才能进出村子，他马上赶到防控检测点，主动找到要求工作人员办理。

工作人员仔细询问了杨贵洪的家庭情况，并为他测量了体温，体温合格后便给他发放了“临时通

行证”，“要注意一家人每两天才有1人能出入一次，没什么事还是不要外出了，在家也要勤洗手、多通风。”工作人员为杨贵洪耐心地讲解“临时通行证”使用方法和疫情防控的注意事项。

为了进一步做实、做细新冠肺炎疫情防控工作，筑牢外防输入、内防扩散“篱笆墙”，祥城镇对所有居民小区和行政村实行封闭式管理，一个小区只开一道门，一个行

政村根据实际在多个进村路口疫情防控检测点设卡，村(居)民需凭“临时通行证”方可出入，且出入需扫“一部手机抗疫情”二维码，各小区、各村纷纷拉起安全防护线，严格限制人员的进出。通过小小的卡片，在方便村(居)民的同时，最大限度地减少人员流动，切实保障村(居)民的生命健康安全。

“实行凭‘临时通行证’方可出入村子以来，我们对整个村人员的排

查和管控更加方便了，真正做到了无死角布防、网格化管理、全天候管控，村民也很支持这个工作。”褚家营社区党总支书记加芬介绍道。

截至目前，祥城镇共制作“临时通行证”50000份，个人凭“临时通行证”才能进入超市、农贸市场，通过严把出入关，最大限度减少人员的聚集和流动，降低接触交叉感染风险。

[陈娅]

公益广告

让我们 笑脸相迎



少出门·戴口罩·勤洗手·常通风

众志成城 防控疫情